

Subota, 7. 12. 2024. Sv. Ambrozije, biskup i crkveni naučitelj. Spomendan

ČITANJA: od dana: Iz 30,19-21.23-26; Ps 147,1-6; Mt 9,35-38; 10,1.6-8

NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA

U ono vrijeme: Isus je obilazio sve gradove i sela učeci po njihovim sinagogama, propovijedajući evanđelje o Kraljevstvu i liječeci svaku bolest i svaku nemoć.

Vidjeoši mnoštvo, sažali mu se nad njim jer bijahu izmučeni i ophrvani kao ovce bez pastira. Tada reče svojim učenicima; »Žetve je mnogo, a radnika malo. Molite dakle gospodara žetve da pošalje radnike u žetvu svoju.«

Dozva dvanaestoricu svojih učenika i dade im vlast nad nečistim dusima: da ih izgone i da liječe svaku bolest i svaku nemoć. Posla ih i uputi:

Pođite k izgubljenim ovcama doma Izraelova! Putem propovijedajte: 'Približilo se kraljevstvo nebesko!' Bolesne liječite, mrtve uskrisujte, gubave čistite, zloduhe izgonite! Besplatno primiste, besplatno dajte!«

PRIGODNA PROPOVIJED

Isus Krist imao je, odnosno ima, mnogo lijepih i dobrih želja koje je podijelio sa svojim najbližima. Sjetimo se nekih koje nam donose evanđelja. Želio je da imamo puninu njegove radosti, da budemo hrabri, da imamo mir, da budemo jedno, da smo posvećeni u istini, da ljubimo poput njega, da učimo od njega itd. No ni jedna nije bila tako duboka kao ona koju je, kako piše evanđelist Luka, „svom dušom čeznuo“. Svom dušom Isus je čeznuo za euharistijskim zajedništvom s nama, a ta njegova želja direktno ovisi, tj. naslanja se na drugu bez koje se ne može ostvariti. Danas smo ju čuli. Sažalivši se nad mnoštvom koje je bilo „izmučeno i ophrvano kao ovce bez pastira“, Isus je želio da učenici mole za duhovna zvanja.

Svaki dan Crkva ispunjava te Isusove želje, osobito prvih subota kada se obraćamo, riječima sv. Ivana Pavla II., „Ženi euharistije i Djevici došašća“ koja je Isusa, i njegove želje, najbolje poznavala. Sv. Ambrozije veli: „Kad se duša okreće Kristu, zove se Marija.“ Ona koja je pod srcem nosila Spasitelja da ga daruje ljudima, osvješćuje nam važnost spoznaje da osim svećenika nema tko danas utjeloviti Kristovu prisutnost. Kako je to uzvišena čast! I kako neizmijerna odgovornost. Bez ministerijalnog svećenika nema Isusove sakramentalne prisutnosti. Tako je on htio. Nije to izmislila Crkva, papa ili biskup, to je Isusova želja i tu nema kompromisa, zato se nikad ne smijemo umoriti u molitvi za zvanja jer ih trebamo. Trebamo njih jer trebamo euharistijskog Isusa. Bez njega nema ni radosti ni mira ni ljubavi ni života, ničega nema.

Ostvarujući ovu Isusovu želju, moleći za dobre pastire po Srcu Isusovu, osvješćujemo si da smo i mi odgovorni za put svetosti kojim ide naša putujuća Crkva. Ne možemo samo prebacivati odgovornost na druge, nego zauzeti se da svi zajedno radimo za ljepotu Crkve, ne samo očekujući od drugih da se izlože i založe. Tim više što po krštenju svaki čovjek ima udio u Kristovoj proročkoj, kraljevskoj i svećeničkoj službi. Svaki krštenik pozvan je, dakle, davati svijetu darove koje je primio od Boga, donositi plodove rada na sebi, ali ne za sebe, ne sam sebi, nego za druge i drugima, za braću i sestre s kojima se borimo da skupa dođemo do ispunjenja Isusove želje: biti gdje je on.

MOLITVA VJERNIKA

Milosrdnom Ocu koji nas snagom svoga Duha okuplja i ujedinjuje u jedan ovčinjak kojemu su vrata Krist Gospodin puni vjere i pouzdanja iznesimo svoje molitve:

1. Dobri Oče, svoju svetu Crkvu vodi trajno putem svojih blaženstva kako bi svaki čovjek u njoj pronalazio vjeru, ljubav, utjehu i zaštitu, molimo te!
2. Dobri Oče, svojim Duhom trajno obuzimaj misli i srce našem papi Franji, svim biskupima, svećenicima, redovnicama i redovnicima kako bi im iz obilja dobroga i blaga srca usta govorila, molimo te!
3. Dobri Oče, učvršćuj naše obitelji u svakodnevnom življenju vjere kako bi na takav način stvarali plodno ozračje za dijalog s tobom te time naše mlade ohrabivali i poticali da pođu putem svećeničkog ili redovničkoga zvanja, molimo te!
4. Dobri Oče, daruj odvažnosti i sigurnosti u srca mladića i djevojaka kojima si već dao osjetiti znakove duhovnoga poziva; neka se ohrabreni tvojom riječju te nahranjeni tvojim tijelom odvažne proći kroz vrata naših bogoslovija i samostana, molimo te!
5. Dobri Oče, u svoje nebesko kraljevstvo primi sve naše drage pokojne, napose one koji su za života trajno i neumorno molili za nova svećenička i redovnička zvanja; budi im ti vječna nagrada i radost zbog njihova tako važna služenja tvojoj Crkvi, molimo te!

Primi, Gospodine, molitve koje smo ti izrekli. Trajno nas čuvaj u zajedništvu svoga stada vodeći nas putom Dobroga Pastira koji je došao da nam da život u izobilju. To te molimo po istom Kristu, Gospodinu našem.

EUHARISTIJSKO KLANJANJE

Gospodine, u vremenu došašća kucamo na nježnost tvoga Srca. Tvoja nas toplina obgrljuje i osjećamo milinu nade da nas u ovom svijetu punom zebnje i grubosti ti nikada ne napuštaš. Mi znamo da si ti tu, Isuse. Svojom blizinom ispunjavaš našu čežnju za tobom. Svojom ljepotom dotičeš naše slabosti i čistiš nas. Svojom snagom jačaš našu volju da te poslušamo i zauzmemo se za sve što ti voliš, za sve što je tebi drago. Jačaj nas, Isuse, u želji da živimo s tobom i za tebe. Jačaj nas, Gospodine!

IZ POSLANICE EFEŽANIMA

Jačajte se, braćo, u Gospodinu i u silnoj snazi njegovoj. Obucite svu opremu Božju da se možete oduprijeti lukavstvima đavlovim. Jer nije nam se boriti protiv krvi i mesa, nego protiv Vrhovništva, protiv Vlasti, protiv upravljača ovoga mračnoga svijeta, protiv zlih duhova po nebesima. Zbog toga posegnite za svom opremom Božjom da uzmognete odoljeti u dan zli i održati se kada sve nadvladate. Držite se dakle! Opašite bedra istinom, obucite oklop pravednosti, potpašite noge spremnošću za evanđelje mira! U svemu imajte uza se štit vjere: njime ćete moći ugasiti ognjene strijele Zloga. Uzmite i kacigu spasenja i mač Duha, to jest Riječ Božju. Svakovrsnom se molitvom i prošnjom u svakoj prigodi u Duhu molite. Poradi toga i bdijte sa svom ustrajnošću i molitvom za sve svete, i za me, da mi se otvore usta i dade riječ hrabro obznaniti otajstvo evanđelja kojeg sam poslanik u okovima, da se ohrabrim o njemu kako treba govoriti.

Isuse, hvala ti za riječi Svetoga pisma kojima nas hrabriš u svako doba. Večeras ti zahvaljujemo za sve čime si nas zaštitio i opremio u borbi protiv nevolja koje se u svijetu sručuju na našu vjeru, na naše obitelji, na naše poslove, odluke i planove, na zdravlje naše vjere, na ljepotu naše Crkve. Hvala ti za tvoju blizinu i jakost kada se borimo protiv vjetrova zla koje želi na vjenčićima došašća, ali i naših života, ugasiti svijeće nade, mira, radosti i ljubavi. Ti znaš da bez toga svjetla lutamo ovim svijetom i gubimo cilj, gubimo smisao. Bez tvojega svjetla vjere, koje svijetli kroz nadu, u ljudima raste tama tjeskobe, apsurdna i strahova. Bez tvojega svjetla koje donosi mir, među ljudima se gomila bol zavisti, mržnje, rivalstva. Bez svjetla tvoje radosti, raste u ljudima zebnja depresije i očajavanja. Bez topline ljubavi čovjek se lomi u sjeni laži i izdaja. Sve je to oružje zla koje nas odvaja od tebe. Ne daj nas, jačaj nas u sebi, Isuse!

„Opašite bedra istinom, obucite oklop pravednosti, potpašite noge spremnošću za evanđelje mira!“ Gospodine, razumijemo da naša sigurnost i zaštita počiva u okrilju istine i pravednosti iz koje proizlazi mir. Priznajemo ti, nismo uvijek bili spremni promicati mir evanđelja. Znali smo osuditi i upirati prstom u druge, a okretali smo glave kada se trebalo založiti i stati u obranu nevinih, kada smo vidjeli da im se nanosi nepravda i da ih nije neistina. Oprosti nam kada nismo bili dovoljno mudri da stanemo na kraj ogovaranju, kada nismo imali hrabrosti razotkriti laži i prevare i ukloniti ih iz svoje sredine. Oprosti nam za trenutke slabosti u kojima je lakše bilo šutjeti i okrenuti

leđa i tebi i bratu čovjeku koji je trebao našu pomoć i podršku. Molimo te pomogni nam da naučimo biti ustrajni i nepokolebljivi kada se u pitanje dovode istina i pravda – te uzvišene vrijednosti koje si ti došao ugraditi u temelje ove suzne doline. U došašću naših dana, učini nas neustrašivima. Poslušnima poput Marije, pravednima poput Josipa, otvorenima poput betlehemske pastira. Učini nas zajednicom vjernika koji iz pogleda u tebe imaju snage i volje s tobom hrabro krenuti i vjerno ići do kraja. Učini nas odvažnom braćom i sestrama koji će jedni drugima biti čvrsti i pouzdan oslonac, kako u životnim vrhuncima i radostima, tako i u padovima, mukama i teškoćama. Usadi nam u duše želju da iskreno molimo za svoje pastire, za redovnice i redovnike i za nova zvanja, za tvoje službenike koji će nas nepokolebljivo voditi k svjetlu tvoje istine.

„U svemu imajte uza se štit vjere: njime ćete moći ugasiti ognjene strijele Zloga. Uzmite i kacigu spasenja i mač Duha, to jest Riječ Božju.“ Gospodine Isuse, pomogni nam u iskrenoj nakani da shvatimo koliki je značaj čitanja i razmatranja Svetoga pisma. Kroz tvoju riječ primamo neslućene milosti koje nas štite od nasrtljivosti zla i osposobljuju za nasljedovanje tvoga puta. Kako ćemo znati postupati u svim izazovima koji su pred nama ako zaboravljamo kako si ti postupao? Kako ćemo odolijevati napastima zloga ako se oslanjamo samo na svoje krhke sposobnosti i umišljene veličine? Daruj nam uvijek svetih svećenika, propovjednika i svjedoka tvoje riječi koji će nas poticati da stvarnost koju proživljavamo sagledavamo u svjetlu tvoga evanđelja. I da nikada ne gubimo nadu koju si ti svojim životom zapečatio. Da nikada ne gubimo pouzdanje jer ti svoja obećanja ne kršiš. Ti si nas u svoj dlan urezao. Ti ostaješ vjeran i kada mi nismo. Ti ljubiš do krvi. Tvoje krotko i ponizno Srce odano kuca za nas. Ti ostaješ s nama do svršetka svijeta. Ti uzimaš naše terete i moliš nebeskog Oca za našu radost i mir. Tvoj se Sveti Duh za nas zauzima neizrecivim uzdasima. Što oko ne vidje, i uho ne ču, i u srce čovječje ne uđe, ti to za nas pripremaš. Ti sve okrećeš na dobro onima koji te ljube. Daj da uvijek toga budemo svjesni!

„Svakovrskom se molitvom i prošnjom u svakoj prigodi u Duhu molite.“ Dragi Isuse, ne daj da zanemarimo potrebu molitve. Učvrsti nas u spoznaji da ustrajna i ponizna molitva uvijek pobjeđuje. Zato se čovjek molitve nikada ne predaje i spreman je na sve znajući da uz njegov bok stoji tvoja pravednost i milosrđe. Oprosti nam za trenutke kada su naše molitve isprazne i licemjerne, kao i naši razgovori, pune riječima, a prazne djelima. Pune pričanja i nadglasavanja, a prazne slušanjem i razumijevanjem. Oprosti kada su nam molitve sebične i nerazumne. Nauči nas moliti za druge, nauči nas zahvaljivati i slušati. Nauči nas moliti za naše pastire i daruj im snage da nam u svim izazovima vremena očuvaju zdravlje vjere, nade i ljubavi. Ostani s nama i vodi nas svojim putem poniznosti prema svetosti.

MOLITVA SV. PADRE PIJA

Ostani sa mnom, Gospodine, jer mi je potrebna tvoja prisutnost kako te ne bih zaboravio. Ti znaš kako mi je lako napustiti te. Ostani sa mnom, Gospodine, zato što sam slab i trebam tvoju snagu, ne želim klonuti. Ostani sa mnom, Gospodine, jer ti si moj život, i bez tebe gubim svoju gorljivost. Ostani sa mnom, Gospodine, jer si ti moje svjetlo, i bez tebe sam u tami.

Ostani sa mnom, Gospodine, pokaži mi svoju volju. Ostani sa mnom, Gospodine. Želim čuti tvoj glas i slijediti te. Ostani sa mnom, Gospodine, jer te želim ljubiti, biti u tvojoj blizini. Ostani sa mnom, Gospodine, ako želiš da ti budem vjeran. Ostani sa mnom, Gospodine, jer iako je moja duša siromašna, želim da za tebe bude mjesto utjehe, utočište ljubavi.

Ostani sa mnom, Isuse, jer kasno je i dan se privodi kraju, a život prolazi, smrt, sud i vječnost se približavaju. Potrebno je obnoviti snagu, ne želim posustati na svom putu, i zato te trebam. Kasno je i smrt je sve bliža, bojim se tame, iskušenja, suhoća, križa i boli. O, kako te trebam, moj Isuse, u ovoj noći progonstva.

Ostani sa mnom večeras, Isuse, u životu punom opasnosti, trebam te. Dopusti mi prepoznati te poput tvojih učenika u lomljenju kruha, neka euharistija bude svjetlo koje razgoni mrak, snaga koja me ojačava, jedinstvena radost moga srca.

Ostani sa mnom, Gospode, jer u času svoje smrti želim ostati sjedinjen s tobom, ako ne po pričesti, barem po milosti i ljubavi.

Ostani sa mnom, Gospodine, jer tebe tražim, tvoju ljubav, tvoju milost, tvoju volju, tvoje srce, tvoj duh, jer te volim i ne tražim drugu nagradu osim da te volim sve više i više.

Čvrstom ljubavi voljet ću te svim srcem svojim dok sam na zemlji i nastavit ću te voljeti savršeno u vječnosti. Amen.

MOLITVA ZA SVEĆENIKE
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse!* Amen.

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu